MNOZENJE MATRICA

Mnozenje dvije matrice je dobro definisano samo ako je broj kolona lijeve matrice jednak broju

B

je njihov proizvod AB matrica dimenzija m-sa-p dat formulom:

(AB)[i, j| = Ali, 1|B[1, j] + A1, 2| B[2, j|+. .. +Ali,n|Bn, j]

vrsta desne matrice. Ako je A matrica dimenzija m-sa-n, a je matrica dimenzija n-sa-p, tada

za svaki par L J
Na primjer:

-1 3 1 -1)-3+3-2+1-1) ((-1):1+4+3-1+1-0)
5 1
4 2
Mnozenje matrica ima sljedeée osobine:

(AB)C = A(BC)

(asocijativnost).

3 1
[1 0 2]. - :[(((1-3+0-2+2-1) (1-14+0-1+2-0)
10

za sve k-sa-m matrice A, m-sa-n matrice B i n-sa-p matrice C

(A+ B)C = AC + BC

(desna distributivnost).

za sve m-sa-n matrice A i B i n-sa-k matrice C

C(A+ B)=CA+CB

(lijeva distributivnost).

za sve m-sa-n matrice A i B i k-sa-m matrice C

m(AB) = (mA)B

A(mB) = m(AB)

Komutativnost ne vrijedi u opStem slu€aju ako su date matrice A [ B , ako su oba faktora
definisana, u opstem slucaju je .

AB # BA


https://matematika.fandom.com/bs/wiki/Komutativnost

Stepenovanje matrica
AA = A?
AAA = A3

AA---A=A"
——

n

Po definiciji je

A’ =1
Primjeri:
1.
3 0 2
Za dati polinom P(x)=x"+2 imatricu A=|2 | 4| izralunat P(A).
1 -1 0
Resenje:
Kako je P(A)= A" +2, nadjimo najpre matricu A
3 0 2|3 0 2 3-3+0-242-1 J0+014+2:(=1) 3.240:4+2:0
A=44=(2 1 4|2 1 4|=| 2.3+1-2+4.1 2041 144.(=1) 2:2+1-4+44.0
L=l 0t -1 0] [1:3+(=1):240-1 1-0+(=D):140:(=1) 1-24(=1):4+0-0

[9+0+2  0+0-2 6+0+07] [11 -2
=|6+2+4 0+1-4 4+4+0|=[12 -3 8
3240 0-140 2440 1 -1 -2

Sad ovo menjamo u P(A) = A% +2, ali pazimo da uz 2 obavezno dodamo jedini¢nu matricu /, naravno treceg reda.

Dakle P(A)=A"+2.1

I -2 6 10 0 1 -2 6 2 0 0 13 2 6
P(A)=A*+2-1=|12 -3 8 [+2:/0 1 0|=|12 -3 8 [+|0 2 O0|=|12 -1 8
1 -1 -2 ol N 1 -1 -2 0o 0 2 I -1 0



1 2 2 4 1 1
. Ako su date matrice A=|2 | i B=|-4 2 0], izraCunati:
E 2 3 1 .2
a) A-B=?
b) B-A=?

Izracunati ABC ako su:

-
I -1 10
kel f2 =Rl .00 2 321) E=]% 2
01 3 g = 30
4 0
a.
2 F

. Zadati polinom P(x)=x"-5x+3 i matricu A=|3 1 2| odredi P(4).
0 0 2



